
Q1 Quali dei seguenti ambiti credi che la tua Amministrazione
Comunale dovrebbe maggiormente sviluppare per attuare politiche a

favore dei giovani?Mettile in ordine di importanza (1= importantissimo,
8= poco/per niente importante)
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Q2 In relazione a ISTRUZIONE E FORMAZIONE, quale
attività/proposta/progetto concreto credi che la tua Amministrazione

dovrebbe impegnarsi a portare avanti?
Risposte: 231 Saltate: 11

TOTALE 231

Offrire
servizi di...

Promuovere
corsi di...

Avviare o
potenziare...

Altro
(specificare)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

OPZIONI DI RISPOSTA RISPOSTE

Offrire servizi di orientamento e consulenza scolastico-professionale (sportelli Informagiovani, incontri informativi per
ragazzi e famiglie, servizi di supporto psicologico all’interno delle scuole…)

Promuovere corsi di formazione professionale per i giovani

Avviare o potenziare servizi di supporto allo studio (aule studio, Biblioteche…)

Altro (specificare)
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83

2,63% 6

Q3 In relazione al LAVORO, quale attività/proposta/progetto concreto
credi che la tua Amministrazione dovrebbe impegnarsi a portare

avanti?
Risposte: 228 Saltate: 14

TOTALE 228

Offrire
servizi di...

Offrire
opportunità ...

Favorire le
opportunità ...

Altro
(specificare)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

OPZIONI DI RISPOSTA RISPOSTE

Offrire servizi di supporto per la ricerca attiva del lavoro (sportelli Informagiovani, sportelli dedicati al lavoro, incontri
informativi su redazione del CV/personal branding/modalità di ricerca attiva…)

Offrire opportunità di tirocini di qualità (agevolare l’Alternanza Scuola Lavoro, sportello Stage, ecc.)

Favorire le opportunità di formazione professionale all’estero (informazioni sulle opportunità all’estero, borse di
studio/mobilità, ecc.)

Altro (specificare)
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28,76%
65

38,94%
88

31,42%
71

0,88% 2

Q4 In relazione a CREATIVITA’ E IMPRENDITORIALITA’, quale
attività/proposta/progetto concreto credi che la tua Amministrazione

dovrebbe impegnarsi a portare avanti?
Risposte: 226 Saltate: 16

TOTALE 226

Agevolare
l’avvio di...

Offrire
servizi di...

Aprire/potenzia
re spazi di...

Altro
(specificare)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

OPZIONI DI RISPOSTA RISPOSTE

Agevolare l’avvio di nuove imprese e start-up (corsi di formazione all’imprenditorialità, sportelli di informazioni sull'avvio di
imprese, fondi per l’imprenditoria giovanile, ecc.)

Offrire servizi di supporto per lo sviluppo della creatività e di stimolo alle arti e le scienze (concorsi artistici, concorsi di idee
per l’espressione creativa, formazione sulle nuove tecnologie, ecc.)

Aprire/potenziare spazi di co-working e mettere a disposizione attrezzature e laboratori (hub)

Altro (specificare)
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35,27%
79

24,11%
54

37,50%
84

3,13% 7

Q5 In relazione a SALUTE, BENESSERE E SPORT, quale
attività/proposta/progetto concreto credi che la tua Amministrazione

dovrebbe impegnarsi a portare avanti?
Risposte: 224 Saltate: 18

TOTALE 224

Sviluppare
informazioni...

Formare il
personale ch...

Favorire
l’attività...

Altro
(specificare)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

OPZIONI DI RISPOSTA RISPOSTE

Sviluppare informazioni sulle questioni legate alla salute come stress, comportamenti alimentari e sessuali non corretti,
mancanza di esercizio fisico, abusi e dipendenze (servizi di informazione e consulenza, consultori, numero verde per
segnalazione di disagi, ecc.)

Formare il personale che lavora con i giovani e gli animatori giovanili sulle questioni legate alla salute per individuare e
aiutare i giovani a rischio e promuovere l’educazione alla salute tra pari nella scuola e nelle organizzazioni giovanili

Favorire l’attività sportiva dei giovani (sostegno alle organizzazioni sportive, potenziamento delle infrastrutture per lo sport

Altro (specificare)
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32,58%
72

28,51%
63

37,10%
82

1,81% 4

Q6 In relazione a PARTECIPAZIONE, quale attività/proposta/progetto
concreto credi che la tua Amministrazione dovrebbe impegnarsi a

portare avanti?
Risposte: 221 Saltate: 21

TOTALE 221

Sostenere
l’associazio...

promuovere la
costituzione...

Moltiplicare
le occasioni...

Altro
(specificare)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

OPZIONI DI RISPOSTA RISPOSTE

Sostenere l’associazionismo locale e le organizzazioni giovanili sul piano politico e finanziario

promuovere la costituzione di una Consulta Giovanile (organo consultivo del Comune)

Moltiplicare le occasioni di discussione tra istituzioni locali e giovani (organizzazioni di incontri, consultazioni anche on line,
ecc.)

Altro (specificare)
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41,55%
91

23,29%
51

34,25%
75

0,91% 2

Q7 In relazione a INTEGRAZIONE SOCIALE, quale
attività/proposta/progetto concreto credi che la tua Amministrazione

dovrebbe impegnarsi a portare avanti?
Risposte: 219 Saltate: 23

TOTALE 219

Sensibilizzare
i giovani al...

Agevolare
l’accesso a...

Promuovere
strutture...

Altro
(specificare)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

OPZIONI DI RISPOSTA RISPOSTE

Sensibilizzare i giovani alla dimensione interculturale offrendo opportunità di incontro tra diverse culture (scambi giovanili,
incontri di informazione e sensibilizzazione, feste dei popoli…)

Agevolare l’accesso a servizi di trasporto (tariffe agevolate per i mezzi pubblici, car sharing, ecc.)

Promuovere strutture d’assistenza per giovani famiglie (agevolazioni per alloggi per le giovani coppie, asili nido, servizi di
sostegno per la famiglia, ecc.)

Altro (specificare)
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41,55%
91

29,22%
64

28,77%
63

0,46% 1

Q8 In relazione a VOLONTARIATO, quale attività/proposta/progetto
concreto credi che la tua Amministrazione dovrebbe impegnarsi a

portare avanti?
Risposte: 219 Saltate: 23

TOTALE 219

Agevolare il
volontariato...

Migliorare il
riconoscimen...

Promuovere
occasioni...

Altro
(specificare)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

OPZIONI DI RISPOSTA RISPOSTE

Agevolare il volontariato a livello locale facilitando l’incontro tra le associazioni e i giovani (fiere del volontariato, promozione
delle organizzazioni di volontariato nelle scuole e nei luoghi di aggregazione giovanile, progetti specifici…)

Migliorare il riconoscimento delle competenze acquisite durante esperienze di educazione non formale (certificato
Youthpass, riconoscimento di crediti scolastici)

Promuovere occasioni concrete e strutturate di volontariato a medio-lungo termine a livello nazionale ed europeo (Servizio
Civile Nazionale, Servizio Volontario Europeo, campi di volontariato…)

Altro (specificare)

8 / 10

Spyglass - Indagine sulle Politiche Giovanili nella provincia di Vicenza



49,31%
107

28,11%
61

21,20%
46

1,38% 3

Q9 In relazione a AMBIENTE E MONDO, quale
attività/proposta/progetto concreto credi che la tua Amministrazione

dovrebbe impegnarsi a portare avanti?
Risposte: 217 Saltate: 25

TOTALE 217

Incoraggiare i
giovani a mo...

Sostenere
progetti di...

Sensibilizzare
i giovani ai...

Altro
(specificare)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

OPZIONI DI RISPOSTA RISPOSTE

Incoraggiare i giovani a modi di consumo e produzione più ecologici (raccolta differenziata, laboratori sul riciclo, occasioni di
scambio/baratto/riutilizzo…)

Sostenere progetti di cooperazione internazionale (raccolta fondi, eventi di sensibilizzazione, premi e borse di mobilità per
esperienze di volontariato all'estero...)

Sensibilizzare i giovani ai diritti fondamentali (campagne di informazione/sensibilizzazione, incontri informativi, momenti di
discussione, ecc.)

Altro (specificare)
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36,19% 76

0,00% 0

0,00% 0

0,00% 0

100,00% 210

0,00% 0

0,00% 0

0,00% 0

20,48% 43

13,81% 29

Q10 Se sei disponibile a metterti in gioco e a partecipare/organizzare
qualche attività in prima persona lasciaci un tuo recapito.Anche se non
vuoi essere contattato, ti preghiamo comunque di indicare il Comune in

cui abiti nel campo "Località", lasciando in bianco gli altri campi
Risposte: 210 Saltate: 32

OPZIONI DI RISPOSTA RISPOSTE

Nome

Azienda

Indirizzo

Indirizzo 2

Località

Paese

CAP/Codice postale

Paese

Indirizzo e-mail

Numero di telefono
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